Česká návštěva na „Tjust“ dvoudenních závodech


V očekávání. Jakub Weiner a Barbora Stulíková odpočívají ve stínu před svým prvním startem na Tjust dvoudenních závodech. Jsou zde společně se 40 oddílovými kolegy ze Slavie Hradec Králové v ČR.

Včera lákal k pohybu letošní ročník dvoudenních závodů Tjust v lesích okolo Malserumu ve Vasterviku. Chvějící se letní parno podrobilo všechny závodníky zkoušce. Dva z nich se sem dostali až z České republiky. 


30 stupňů ve stínu a jasné slunce, to většina z nás vidí jako skvělé počasí. Určitě, pokud může člověk ležet a naslouchat vodnímu šplouchání. Špatné počasí je o dost lepší pojmenování, pokud musí člověk běžet několik kilometrů v suchem praskajícím terénu. 


Několik hodin před startem ležel příležitostný závodní prostor u Kejsarlundu jako bitevní pole čekající na invazi. Někteří byli venku včas. 


Ve stínu ležel Jakub Weiner, 26, a Barbora Stulíková, 19 let, z Hradce Králové v ČR. Přes tréninkový kemp ve Stockholmu a Finspangu se dostali až sem, aby se mohli zúčastnit a závodit na Tjust dvoudenních závodech.


„Jsme tu hlavně proto, abychom se dívali a učili. Byl to náš klubový kolega z domova, Václav Komanec, který běhá za Hellas, kdo pozval celý svůj mateřský oddíl,“ vypráví Barbora. 


Václav je členem českého O–teamu a byl kontaktován stockholmským klubem Hellas loni na podzim. „Bylo nás několik běžců, co jsme chtěli jet ven a závodit ve Švédsku, Norsku nebo Finsku, a Hellas byl první klub, který dal o sobě vědět. Tady ve Vasterviku doufám v umístění mezi prvními pěti.“


Celkově je zde čtyřicítka běžců z Hradce Králové. 


„Je to velký rozdíl běhat zde v porovnání s Čechami. Doma máme mnohem více detailní mapy. Tady člověk klidně může vyběhnout z mapy a nemá tušení, že je tam i poté, co se podívá do mapy,“ řekl Jakub.  (pozn. – tuhle větu jsem v originále moc nepochopila) 


Počasí bylo v úterý nevyhnutelné téma hovoru a oba byli zajedno, že to bylo „horrible“ běžet ve vedru. Přesto měl Jakub jako cíl vyhrát svou kategorii H 21L. Barbora byla naproti tomu trochu více skromná: „Budu spokojená, když najdu všechny kontroly a vrátím se živá.“


Ve čtvrtek se Barbora a Jakub vrací zpět do Čech se svými oddílovými kolegy, jestli to bude se zlatou medailí houpající se okolo krku zůstává otázkou, ale že stále naživu, to opravdu doufáme. 


Vítězství v úterní elitní kategorii H21L (10 000 m) a D21L (6 970 m) získali Erik Andersson, OK Demseln a Anna Narsell, Linkopings OK. Místní reprezentant Mattias Karlsson, závodící za IK Hakarpspojkarna skončil druhý více než dvě minuty za vítězstvím. …
Originál:

I går drog årets upplaga av Tjust 2-dagars igång i skogarna runt Målserum i Västervik. Den vibrerande högsommarvärmen satte samtliga tävlande på prov. Två av dem har tagit sig hit ända från Tjeckien.

30 grader i skuggan och strålande solsken är vad de flesta av oss skulle betrakta som kanonväder. Visst, så länge man kan ligga platt och lyssna till vattnets kluckande. Skitväder är nog en bättre benämning om man är på plats för att springa skiten ur sig på några kilometers knivig orientering i knastertorra marker. 
Ett par timmar före start låg den tillfälliga tävlingsplatsen vid Kejsarslund som ett solsvett slagfält i väntan på invasionen. Några var ute i god tid. I skuggan låg Jakub Weiner, 26 år, och Barbora Stulikova, 19 år, från Hrader Kracove i Tjeckien. Via träningsläger i Stockholm och Finspång har de tagit sig hit för att få vara med och tävla i Tjust 2-dagars. 
- Vi är här mest för att se och lära. Det är vår klubbkamrat hemifrån, Vaclav Komanec, som tävlar för Hellas, som bjudit hit hela sin moderförening, berättade Barbora. 

Vaclav är med i det tjeckiska orienteringslandslaget och har varit kontrakterad av stockholmsklubben Hellas sedan i höstas. 
- Vi var några löpare som ville komma ut och tävla i Sverige, Norge eller Finland, och Hellas var den första klubben som hörde av sig. Här i Västervik hoppas jag kunna komma in på en plats bland de fem främsta. 
Sammanlagt är det ett förtiotal löpare från Hradec Kracove på plats. 
- Det är stor skillnad att springa här jämfört med i Tjeckien. Hemma har vi mycket mer detaljerade kartor. Har kan man springa på saker ute i skogen man inte hade en aning om fanns där efter att ha tittat på kartan, sa Jakub.

Vädret var ett oundvikligt samtalsämne under tisdagen och båda var överens om att den tryckande värmen var "horribel" att springa i. Trots det hade Jakub som målsättning att vinna sin klass, H21 lång. Barbora däremot var lite mer blygsam: 
- Jag är nöjd om jag hittar alla kontroller och återvänder med livet i behåll! 
På torsdag återvänder Barbora och Jakub till Tjeckien tillsammans med sina klubbkamrater, om det blir med guldmedaljer dinglande runt halsen återstår att se, men att de fortfarande ska vara i livet hoppas vi verkligen. 

Segrare i tisdagens elitklasser H21 lång (10 000 m) och D21 lång (6970 m) vanns av Erik Andersson, OK Demseln och Anna Nårsell, Linköpings OK. Lokala landslagsmannen Mattias Karlsson, tävlande för IK Hakarpspojkarna slutade tvåa i H21 lång drygt två minuter efter segraren. Övriga lokala framskjutna placeringar svarade Gamleby OK:s löpare för. Sven-Olof Svensson vann H70, Lena Jakobsson var snabbast i Öppen 1 och Lars Persson kom in på en fin andraplats i H18. 
Tävlingsledare Staffan Skobe hälsade att allting flutit på fint den inledande dagen och att han såg fram emot onsdagens tävlingar, där vi hoppas att Mattias Karlsson ska lyckas klättra en placering i elitklassen.


