Grand Prix Slovakia 2005 aneb Peklo na Silické planině

Z pohledu českého orienťáka stojí obvykle závody na Slovensku za navštívení pouze pokud jsou buď na Silici nebo ve Vysokých Tatrách. Letošní ročník Grand Prix Slovakia se měl konat v okolí Štrbského Plesa a sliboval báječné orienťácké zážitky. Loňská vichřice však srovnala podtatranské lesy prakticky se zemí a pořádání závodů v původní lokalitě nepřicházelo nejen pro letošek, ale bohužel také na spoustu dalších let, v úvahu. Slovenští pořadatelé museli hledat náhradní variantu. Tou se ukázalo uspořádání závodů v prostoru Silické planiny, kde v loňském roce proběhl druhý ročník Slovak Karst Cup. Klokani se ho zúčastnili v celkem hojném počtu.

Osobně jsem terény Silické planiny okusil již dvakrát, v roce 2000 v prostoru, který sousedil a částečně se překrýval s tím loňským, a v roce 2003 při prvním ročníku Slovak Karst Cup. Ani jednou to však nebyla ta typická Silická planina, tedy otevřený nebo polootevřený terén s obtížně čitelnými hranicemi porostů. Vloni jsem v době závodů obdivoval terény ve Švédsku. A tak jsem si řekl, že to letos napravím. V oddíle o účast zájem moc nebyl, což je celkem pochopitelné, když tam většina byla již loni, a tak to dlouho vypadalo, že pojede už jen Éda. Nakonec se přihlásili ještě Zuzka s Lukášem.

Centrum bylo, jako tradičně, v kempu Gombasek na úpatí Silické planiny, 11 km od Rožňavy. Odjížděl jsem ve středu večer z Prahy a předpověď počasí na následující dny slibovala pro celou střední Evropu tropická vedra a příslib, že historické teplotní rekordy asi padnou. A já s nima... Cesta proběhla bez problémů, v busu Student Agency jsem zabořen v pohodlném sedadle shlédl pár filmů a nad čtvrtečním ránem dorazil do Košic. Hop na rychlík do Rožňavy. Nedá mi to nezmínit se o rožňavském nádraží... Je to celkem monumentální budova vyvedená v reálsocialistickém stylu, ale co jsem vůbec nepochopil je právě ta její velikost. Nevím, s jakým provozem plánovači počítali, ale když jsem okolo sedmé ranní dorazil a 40 minut čekal na courák, byl jsem tam po celou dobu sám samotinký. Očekával bych v tuhle dobu nějaké lidi, kteří pojedou do práce (nebo alespoň do zaměstnání), ale nic. A tak mi společnost dělaly jen velké květináče s různými, většinou uschlými, rostlinami. Na tabuli určené ke vzkazům cestujících železničářům jsem objevil poznámku jedné slečny, že jí nádraží připomíná spíše botanickou zahradu. Nejde než souhlasit.

V devět jsem byl v kempu, brzy dorazili autem Zuzka s Lukášem. Kdo zná Gombasek, ví že stinnými místy příliš neoplývá, přesto jsme ukořistili celkem strategické místo pod ořešákem, který poskytoval alespoň trochu úkryt před bluncem. Dopoledne jsme se sjeli schladit do jeskyně Domica. Objednali jsme si dlouhou prohlídku včetně plavby na lodičce, jen abychom byli v podzemí co nejdéle. Řeknu vám přechod z desetistupňové jeskyně do pětatřicetistupňového venku je rána... Večer jsme Šmehlíkovic klimatizovaným autem vyjeli na planinu na krátký seznamovací trénink.

Pátek - první etapa. Souběžně s první etapou probíhalo otevřené mistrovství Slovenska na klasické trati. Pro kategorie M,W 21 znamenalo, že podkategorie E,A,B běžely shodnou trať. V mužích startovala kompletní slovenská špička v čele s Davem, v ženách byla favoritkou Zuzka, ať se jí to líbí nebo ne. Běželo se na mapě Jašteričie jazero 2, která se od loňské Jašteričie jazero lišila tím, že z pravého okraje byl oříznut asi dvoucentimetrový pruh a naopak na levém okraji byl stejně široký pruh domapován. Když jsem došel na shromaždiště, kam to bylo z parkoviště údajně 1,3 km (ale spíš to byla taková jičínská míle), pořadatel radostně hlásil, že teploměr ukazuje 35 stupňů... Paráda, aspoň nezmrznu. Vyčačkal jsem si dres... (Že nevíte, co to je? No to v jazyce slovenských domorodců znamená, že jsem si ho VYZDOBIL startovním číslem.) Zalil kotníky do tejpovačky, polil pleš a vyrazil na start. Na trati jsem pobyl celkem dlouho, mapově jsem to až na jeden zkrat zvládnul, ale to vedro mi nesvědčilo... Na trati byly dvě "sady" občerstvovaček, já jsem na nich vodu ještě měl, ale někteří eliťáci, kteří startovali až po nás, takové štěstí neměli. Nevím, co bych dělal, potkat to mě. Výsledkově to pro slávisty dopadlo úspěšně. Zuzka potvrdila roli favoritky a s přehledem vyhrála, Éda přidal ve své kategorii bronz. Takže na večerním vyhlášení bylo naše barvy na stupních vítězů vidět. Celkově jen málo titulů a medailí zůstalo na Slovensku, zbytek uzmuli Maďaři, Češi atp. Zuzka s Lukášem i v pátek dodrželi normu jedna jeskyně denně a navštívili Ochtinskou aragonitovou jeskyni. Někteří z nás tam byli přede dvěma lety, pamatujete?

Sobota - druhá etapa. Stejné shromaždiště, stejná mapa, stejný terén, stejné vedro. Fyzicky mi došlo dost brzo, navíc mi ale vypadl i mozek, takže nastala nejhorší možná varianta - pomalu a blbě. Vzhledem k našemu dalšímu programu, o kterém ještě bude řeč, jsem musel doběhnout do určitého času. Před startem jsem si myslel, že to zvládnu s prstem v nose, nakonec to bylo fousové... Zuzka tentokrát druhá, ale celkově bezpečný náskok do poslední etapy. Lukáš úspěšně bojoval v orientačně náročné kategorii 21BR, Éda o něco hůř než první den.

Odpoledne šlo o to dostat pravidelnou "jeskynní" dávku. Tentokrát to však bylo něco speciálního. Paní Šmehlíková, které by slušela funkce kulturní referentky, vyzvěděla, že je možné navštívit Krásnohorskou jeskyni. Ta je zvláštní z několika důvodů. Předně, je to "soukromá jeskyně", lépe řečeno parta nadšenců ji má od Správy slovenských jeskyní pronajatou. Není to také typická jeskyně s vybetonovanou prohlídkovou trasou, zábradlím a stovkami návštěvníků denně. Trasa je zajištěna poměrně jednoduše, výpravy se musí předem objednat a mohou mít max. 10 členů, každý návštěvník je navléknut do jeskyňářského obleku, holínek a na hlavu dostane přilbu s bludičkou. Prostě prohlídka téhle jeskyně je tak trochu dobrodružství. Největším klenotem je tzv. "Kvapel rožňavských jaskyniarov", což je krápník vysoký 32,6 m, po dlouhou dobu byl dokonce v Guinessově knize rekordů, jako největší na světě. To již sice není pravda, protože prý Fidel na Kubě má skoro dvakrát tak velký, ale v mírném pásmu nemá obdoby. Tříhodinovou prohlídku jsme si moc užili, bylo vidět, že náš průvodce se vyzná. Zuzka a Lukáš fotili o sto pět, takže se snad dočkáte i nějakých fotek.

REKLAMA:

Přes svoji výjimečnost není jeskyně mezi turisty příliš známá a tak rozhodně netrpí přetlakem návštěvníků. Pokud budete v okolí Rožňavy, nenechte si to ujít. Vstupné je sice o něco vyšší než v jiných jeskyních, ale zase je tam možné zdarma fotit, jinde si musíte koupit "povolení". Když se to sečte, tak je naopak Krásnohorská jeskyně levnější než ostatní.

Večer po vyhlášení proběhla diskotéka, neptejte se mě jak, už nejsem nejmladší a této zábavě se vyhýbám.

Neděle - třetí etapa. Mapa "Ľadnica 2" revidovaná loňská "Ľadnica". Oproti prvním dvěma etapám krasový les vesměs dobře průběžný, o počasí nemluvě - setrvalý nesnesitelný stav. Orientačně určitě jednodušší než předchozí dny, ale nikoliv primitivní. Zuzka s přehledem uhájila vítězství a získala "Pohár rektora TU Košice", Éda pátý, Lukáš DISK v poslední etapě, ani nevím proč, nejspíš noha, já poslední, ale s tím se musím srovnat sám...

Zatleskat na vyhlášení a hurá domů. Příští rok v srpnu proběhne na Silické a vedlejší Plešivecké planině, která bude přemapována po velmi dlouhé době, akademické mistrovství světa a jako doprovodná akce další ročník Slovak Karst Cupu. Pokud se rozhodnete se zúčastnit, nezapomeňte na návštěvu Krásnohorské jaskyně(
Tuki

