Letošní MČR v nočním se konalo v Mariánských Lázních. Shromaždiště bylo v útrobách zimního stadionu, kde se sice nacházelo dostatek míst k sezení, ale jak jsem po chvíli zjistili, led ještě neroztál, a proto tam byl o pár stupňů chladněji než venku. Naštěstí jsme se po chvíli přesunuli do jedné z hokejových šaten, kam se ostatně později nahrnuli téměř všichni. Venku se začalo stmívat a v šatně zavládla bojová nálada. To se mě však netýkalo, protože jsem startovala až po půl jedenácté. Díky pořádání ŽB jsem však byla výborně aklimatizovaná, protože poslední týden jsem rozhodně nechodila spát dřív než o půlnoci. Když konečně většina lidí odešla na start, začala jsem se taky převlékat. Světlo fungovalo a tak jsem s optimismem vyrazila. Na rozdíl od loňského MČR (asi pátý nočák v životě) jsem letos nepodcenila přípravu a v zimně v týdnu běhala výhradně jen noční tréninky! Pravda, v Hradci jsou nočáky ještě trochu na rozvojové úrovni oproti pražské F1, ale i to se počítá.

Cesta na start vedla přes město. U místních obyvatel a lázeňských hostů jsem budili nemalou pozornost, hlavně na posledním nároží u místního VIP diska. Samotné koridory i mapový start se nacházel v podchodu na okraji zástavby. Startovala jsem společně s Kájou, která mě samozřejmě hned od startu začala utíkat. Bylo to totiž do kopce, a pořádně. Před vběhnutím do lesa jsem ještě stihla odpovědět na zvídavou otázku chlapečka, zda je opravdu na asfaltce hned za startem („Jo, když ti to cvaká pod nohama, tak je to fakt asfalt, ty chytráku…“) a na další dotaz ohledně přítomnosti posedu jsem už radši nereflektovala (stejně jsem žádný neviděla) a funěla směrem k jedničce. Kontrola svítila už z dálky. Dvojka svítila skoro od jedničky, takže pohoda. Navíc přede mnou běžel evidentně někdo z H21, protože jednak byl hrozně rychlej a za druhé pokračoval i na trojku, kterou jsme měli společnou. Ta taky svítila. Na čtyřku byl dlouhý postup, kde jsem bystře odhalila, že potmě nemá cenou pouštět se do nejistého traverzu, ale radši to oběhnout po cestě, i když je to nahoru a dolu. Když jsem začala sbíhat ke kontrole, nasvítila jsem jinou u vývratu. Pak jsem nasvítila posed, kde se měla být naše kontrola, ale ta ne a ne zasvítit. Doběhla jsem teda k němu a hle, kontrola byla zapíchnutá uprostřed konstrukce pod domečkem. Následoval šikmý seběh na pětku, ohyb cesty. Když jsem jí začala nervózně vyhlížet a svítit všude okolo, objevila se asi pět metrů přede mnou v hlubokém zářezu. Velmi vtipné…Následující postup budil respekt. Už po cestě k asfaltce mi bylo jasné, že nemám nejlepší směr, ale aspoň se tam dalo běžet. Když mi začaly cvakat boty (tak se v noci pozná asfaltka:-), vydala jsem se hledat odbočující pěšinku. Zahnula jsem doprava a už po pár metrech mi bylo jasné, že tohle ještě pěšinka nebyla. Ale co, přece se nebudu vracet! Za chvíli už jsem čvachtala hustníkem a pak konečně minula „mojí“ pěšinku. Před kontrolou už vartoval nějaký veterán, který se mě ptal, kde je. To jsem mu pochopitelně nevyzradila, ale aspoň jsem ho dovedla k lampiónu. Další postup byl takovou pěknou exkurzí po místních bahenních koupelích. Našla jsem se za bažinou u kupky, na které byla kontrola, a pokračovala ke svojí. Následující terčík by našlo i malé děcko, protože krásně svítil z vrcholku kopce jako majáček. Po obligátní návštěvě občerstvovačky a chlapské uzlovky v jednom následoval opravdový test mapařských schopností – seběh do údolí  zakončený jámou v hustníku. Tak bacha, na tuhle kontrolu musí mít člověk plán, řekla jsem si. V půlce postupu jsem se srovnala podle oplocenky a pak se snažila trefit paseku za potokem. To se na druhý pokus povedlo a po větvích a pařezech jsem se úspěšně dostala do správného cípu, odkud už na mě svítila kontrola a zároveň záda Báry B. Následující postup jsem se věnovala dobíhání Báry. Ťukačku hustníkem značně usnadnil proud protiběžců  a pak už zbýval jen výběh k zabušené předsběrce. Na doběhu si ještě člověk musel dát pozor na zatáčku, ve které nahrazoval chybějící zábradlí jeden z pořadatelů. V cíli jsem zjistila, že jsem druhá a ani jsem se nemusela ptát, kdo že vede. Hned mi bylo jasný, že je to určitě Zuzka:-) Pořadí na bedně už se neměnilo, takže jsme obhájily loňské výsledky přesto, že letos byla konkurence podstatně vyšší.

V H21 ukázal všem soupeřům záda Heppy, který se v cíli nechal slyšet, že na pražské F1 se často běhá o dost rychleji. Premiérovou medaili z osmnáctek si připsala Kája. Míca sahal v H20 po bronzu, ale nakonec kufroval více, než by se mu zamlouvalo, a tak z toho byly brambory. V D20 byly Terka P. šestá, i když prý noční vůbec neběhá. Třeba by mohla začít:-)

Celkově byla naše výprava úspěšná, protože i zbývajícím závodnicím Míše, Elišce a Kikině se podařilo v pořádku nelézt všechny terčíky, což po tmě nemusí být taková samozřejmost jako ve dne.

