Poděbradka 2005 aneb jak jsem to viděla já

Pátek odpoledne: Nasedáme do auta a vyrážíme k Blansku do kempu Baldovec. Hm, jet šest hodin na kole a další den ještě čtyři, to asi nepřežiju. Aspoň, že jedu ve dvojici s Bobem, ten mě nebude popohánět jako Hop. Taky by mě zajímalo, proč pořád prší. Podle předpovědi má ale přestat a v neděli dokonce svítit sluníčko. Jo jo, moje kolečko se veze pěkně v autě, zatímco na Jiříkovo, Piškotovo a Bobanovo prší na střeše. 


Tak už jsme skoro tady, Boban mapuje a jedeme nějak prapodivně. No nic, taková obhlídka závodního terénu taky neuškodí. Příjezdová cesta připomíná spíš tankodrom. Ze střechy se ozývají divné zvuky a pár okolostojících se divně dívá na naše kola (teda na moje ne, to je naštěstí v kufru). Aha, na střeše nám přibyla jedna větší smrková větev, proto se všichni tak divili. Ještě postavit stan v dešti a můžem vyrazit na prezentaci. „Tak tady máte mapu.“ Co to je, nějaká velká, ne. To se jako dá objet za dva dny, to teda pochybuju. Tak rychle hupky, dupky do velkého stanu zabrat stůl a zakreslit kontroly podle souřadnic. Hm, souřadnice a popisy, ještě si tak blbě zakreslit kontrolu, to by nám scházelo. „Tak Bobe, diktuj souřadnice, já budu hledat.“ Trvá to nějak dlouho, ještě, že si člověk může odpočinout u nakupování vestiček. Čas pokročil, mapu nemáme dodělanou a druhé auto z Prahy pořád nikde. No konečně, poslední kontrola, teď už jen zalepit mapu průhlednou fólií a je to. Přijeli Pražáci. Heppy si hned začal obkreslovat naše kontroly, ten nám nějak věří. Konečně po dvou hodinách mají všichni připravenou mapu. Teda nic proti, ale jsem ráda, že při orienťáku to pořadatel udělá za mě. Spekulace o zítřejším postupu je dost krátká. Na jih bych to moc neviděla, skoro žádný silnice a samý kopce, to není nic pro nás. Sever je asi lepší, hm, tudy by to docela šlo, ale uvidíme podle bodů. Taky by mohlo laskavě přestat pršet. Jo a doufám, že mi ráno někdo složí kolo dohromady, zatím ho mám na dva kusy. Taky si chci vyměnit sedlo a přidělat mapník. 


Sobota: V noci prší. Ráno už naštěstí ne. Vstáváme s Bobem už v půl osmé. To se mi tak chce, když ostatní si můžou ještě hodinu vychrupovat. Nejdřív se asi hodinu věnuju úpravám na kole a ve zbylém čase se láduju vším možným. Ještě tak chytit žaket, to by mi chybělo. Máme nějak hodně věcí a tak Boban radši bere ještě padák (rozuměj batoh). Poslední kontrola a odjezd na start, naštěstí to není daleko. Nulování čipu nás nemůže překvapit. Moje kolo tu vypadá jako totální plečka. Odpružení žádný, nášlapy nevedu, zato mám sedlo typu „turistka – důchodkyně“. Už mi chybí jenom nosič. Radši se řadíme dozadu, vyjíždí nás najednou asi patnáct dvojic. Cesta na mapový start je poněkud blátivá. A co to to, no to snad…brod! „Bobane, já tě snad roztrhnu, proč zastavuješ, teď mám kvůli tobě mokrou nohu.“ No co to to…, další brod! A rovnou s ponorem do půl lýtek. Tak jsem měla suchý boty. Konečně ten start. Vyzvednout body a rychle je zakreslit do mapy. Ty jo, 50, 50, 30, 80, 50, to je přece naše trasa, tak tam určitě jedem. Přes brody se nám nechce vracet a tak pokračujeme dál a nahoru na silnici. První kontrola za 50 je brnkačka s pěkným sjezdem do vojenského prostoru, akorát nám cesta trvá hodinu. Na dvojku za 50 je cesta trochu horší, nějaká rozbahněná polňačka. Aspoň, že neprší. Kousek po asfaltu, zase polňačka, ale pořád se dá jet a už vidíme lampión u brodu. Na další kontrolu za 30 to bude asi trochu „adventure“. Ta žlutá podél potoka nebyla nejlepší, ale tlačili jsme jen chvíli. Pronásleduje nás nějaká dvojička chlapů a taky mají padák. První větší výšlap a až jsme na trojce. Okolo je pěkná mlha a že by bylo zrovna teplo, to nemohu říci. Nicméně na čtyřku frčíme skopce a navíc je za 80 bodů. Jsme za půlkou předpokládané trasy a máme ještě tři hodiny. Dávám si perníček, banán a dvě musli tyčky a plánujeme další trasu. Tady ty dvě padesátky by bodly, navíc je to skoro pořád skopce a po asfaltu. Pak se uvidí. Snad to stihnem. Sil máme zatím dost. Proti nám jezdí davy, holt osmdesátka láká. Máme padesátku, následuje sešup do Boskovic a už frčíme po silnici II. třídy na další kontrolu. Po červený nejdu, radši to objedem po silnici a fiknem podél lesa rovnou na kontrolu. Uff, to je kopec. A hele, támhle jedou nějaký profíci (po prvním dni druzí v mixech se 480 body). Hm, taky bych brala, kdyby mě někdo tlačil do kopce, ale Boban na to moc nevypadá. Cesta s kolem v obilí je dost zajímavá. Tak kde je ta kontrola. Ani profíci nevědí, tak se jdu kousek podívat pěšky. No jo, to jsem si mohla myslet. „Tak Bobe, běž razit, já do bahna nelezu.“ Teď nás čeká pěkný kopec do Kunčiček. Ale času máme pořád dost, tak že navrhuju zajet ještě na tuhle třicítku. Cesta po zelený přes les byla dost náročná, do kopce jsme tlačili. Značkám je vůbec lepší se vyhýbat. Třicítka se blíží a začíná pěkně pršet. Odbočujeme ne nějakou nechutně blátivou cestu. Čím víc dolu, tím víc bláta. Zajímavý. Předjíždí nás nějaký šílenci. Kontrolu máme, teď už se jen nějak vymotat z lesa a hurá do cíle.  Fikáme to přes les nejkratší cestou na silnici. Jedeme do Sloupu, okolo jeskyní a pěkným krpálem se sápem dál. Tudy bych teda nechtěla stíhat limit do cíle, takový kopce. My máme naštěstí času dost a tak si můžem dovolit i menší kufr na sběrku. To je teda bahno. Teď už mi brody nevadí, aspoň se člověk umyje. V koridoru je úžasný bahýnko a navíc je to do kopce, tak jdu pěšky. A jsme tu. Ne, že by mě nebolely nohy, ale jinak to ani nebylo nějak hrozný. Máme 350 bodů, to se nám zdá docela dost, ale pro jistotu ještě okukujeme pár cizích papírků u vyčítání. Tak jo, ostatním nakecáme, že máme tak 270, cha cha. Jdem do sprchy (zatím teplá) a pak zpět ke koridoru fotit. Postupně dojíždějí Heppy se Štěpánem a Piškot s Jiříkem. Jsou od bláta až za ušima, to teda nechápu. Mají shodně 420 bodů. Buráci jsou tu těsně po limitu a díky tomu je porážíme. Zuzka s Lukášem hledali jednu divnou kontrolu a pak nestíhali. Odečítali 60 bodů. Chvíli je mystifikujeme s 270 bodama, ale aby se neradovali moc dlouho, tak vytahujem papírek s 350. Za dnešní den nás musím pochválit – díky dobré trase jsme se nikam nemuseli hnát a přitom jsme okolo 25. místa z asi 120 dvojic. Ujeli jsme skoro 90 km.  


Večer je na programu vyhlášení vítězů a hlavně rozbor postupů nejlepších chlapů, kteří jeli s GPS. Podle stavitele to chtělo vyrazit nejdříve na jih pro hodně bodované kontroly, všechny 10, 20, 30 míjet a nezdržovat se. Potom po silnici přejet na sever a tam posbírat další 50 a 80. Někteří to tak zkusili, ale většinou se někde zdrželi a pak nestíhali limit. Třeba dvojice Kořínek a Tomeček to popsala asi takhle: „Tady na tý 80 jsme zjistili, že máme 20 minut na ujetí 25 km. Pak jsme valili po silnici, ale bylo jasný, že nemáme šanci.“ Nestihnout limit je v tomhle závodě docela problém. Nejdříve vám odečtou 2 body za minutu během první čtvrthodiny a pak už vás stojí každá minuta 10 bodů. Následuje „pasta party“, ale nechceme se tlačit a tak jsme o hladu. Holt „kdo zaváhá, nežere“, platí někdy opravdu doslovně. Taky by už mohlo laskavě přestat pršet. Zítra budeme muset jet asi znova na sever, na jihu jsou totiž ty hrozný kopce a taky bahno. Doufám, že aspoň jinou cestou. Jo a taky nechápu, proč mě tak bolí nohy. Tak dobrou, pokračování příště.

