Luxusní, klimatizovaný autobus Bova se drápe serpentinami nad městečko Otta ve středním Norsku do výšky nad 1000 m.n.m., kde se nachází Národní park Rondane. Vystoupá nad poslední vzrostlou vegetaci a ocitá se na obrovské planině, kde je miniparkoviště a kde končí. Jeho osazenstvo vyskáče, chopí se všeho potřebného na přežití v divočině po dobu dvou dnů a míří k prvnímu tábořišti. Slunce zapadá, na obzoru se rýsuje pohoří Rondane spolu se zítřejším cílem – horou Storondet (kolem 2100). Tohle si nejde nechat pro sebe.

NORWEGIAN RAINY TALES 
road movie

Exkurze do historie. To vám takhle loni ve Švédsku co chvíli vykřikuju, že Norsko je ještě o chlup hezčí. Někdy v únoru je na mě vznesen dotaz „Tak pojedeme teda do toho Norska ?“, na který zabručím „Tak jo.“ (No, znáte to) A jeli jsme.

Hele, tak skočíme takový ty banality jako, že jsme tam jeli vozem, a že jsme cestou brali naftu. První přesnídávka je olympijské město Lillehammer, kde jsme přespali a kromě můstků navštívili i fešný skanzen.
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skanzen v Lillehammeru
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dřevěný kostelík v Ringebu
Další den jsme se rozdělili. Bára pěstovala rafting na řece Sjoa, já jsem provětral cvičky a do cíle raftu doběhl. Načež jsme pokračovali dál a napojujeme se na místo úvodu článku. Tábořiště u řeky, kolem nic než šutry, tráva, dutohlávka sobí a asi 20 stanů. Romantika.
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tábořiště v NP Rondane
A je tu první tůra a hned přes dva litry. Kromě toho, že jsme se trochu přismahli, ještě za zmínku stojí, že hora Storondet a hlavně její špička by se klidně mohla překládat jako „hora šutrů“. Výhled fantastickej. 
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cestou na Storondet         






Bára na Storondetu
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vrcholové panorama
Next day – odpočinkovej. Přesouváme se dál, cestou navštívíme zemní pyramidy a odpoledne kotvíme s busem v NP Dovrefjell, přebalujeme tornu a s plnou polní se vydáváme údolím Stroplsjodalen, které je ojedinělé tím, že to je jedno z mála míst na světě, kde žijí pižmoni.

Vsuvka pižmoní. Živočich, s jehož jménem končí všechna legranda. V podstatě to je takovej bizon, jde z toho strach a pokud jste od něj blíž než 200 metrů, tak si můžete sepisovat závěť. Pižmoň není šelma, ale srab to taky není a řídí se taktikou „nejlepší obrana je útok“ (čehož se ostatně drží i jiní tvorové – „A proč jsi mi jako neřek, že to nemám dělat ?“). A když vám tahle chodící obluda překáží na cestě, tak si musíte hezky zapíchnout kružítko a obkroužit kolem něj těch 200 metrů mimo cestu, což se nám dvakrát stalo.

Tábořiště bylo opět epesní, ale v Norsku je epesní skoro všechno, tak je to skoro zbytečný zmiňovat. 
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tábořiště v Dovrefjellu
Druhá celodenní tůra. Ještě večer předtím nám bylo rozhodnout se jakou variantu půjdem – lehkou, střední, těžkou. No tak to byla opravdu směšná volba. Těžká varianta měřila kolem 35 km a jejím cílem bylo pokořit a znemožnit horu Snohetta (kolem 2200), která se prý do češtiny překládá jako Sněžka. Vejlet to byl fakt hezkej, náročný to ani nebylo, na konci se spustil liják, ale to už o nic nešlo. Výhled opět famózní.
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vrchol Snohetty
Ráno nazout krosnu a zpět k busu. Následoval další přesun. Pokud vás to zajímá i geograficky tak to je od Osla taková mírná levotočivá stále na sever. Jinak ten den se nic převratnýho nestalo, po cestě jsme jen zaskotačili u několika peřejí a ubytovali jsme se v kempu. 

Vsuvka literární. Jak málo někdy stačí ke štěstí. Voda z kohoutku, záchod. Připomínalo mě to doktora Vlacha ze Saturnina: „Prožíváme-li delší dobu idylu, přestaneme ji vnímat a uvědomíme si ji, až když nás osud vyšoupne na mráz.“ Když už zde cituji Saturnina, tak pasáž: „Díky Saturninovy jsem byl opředen nymvem hrdiny a získal jsem nezaslouženou a ničím nepodloženou pověst člověka neobvykle statečného,…“ zase připomíná vztah ostatních cestujících ke mně poté, co jsem řekl, že dělám orienťák a poté, co jsem 55 minut běžel k raftům. A to jsme prosím sportovní zájezd. No nic. 

Večer jsem se vydal pokořit běžmo horu Nesaksla. Když jsem vyběhl, tak ještě pršelo mírně. No a jak to asi dopadlo… Durch. 

Vsuvka klimatická. Když se člověk dozví, že u nás je i 38 stupňů, tak to tak nějak potěší, no. Tady je takový počasí, že ani nenapadne o něm nějak zvlášť přemejšlet. Snad kromě deště. Prší docela často, určitě nejvíc za mých pět návštěv Norska, ale ZATÍM máme docela štěstí, že pršelo, když to tak moc nevadilo. Tak doufejme, doufejme.

Tak, kde jsme skončili. Ráno jsme vyjeli z kempu. Provedli jsme změnu kurzu na zhruba jihojihozápad a namířili si to přímo do srdce středního Norska – Trollstigenu. 
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Trollstigen
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Počasí nedovolilo naplánovanou tůru, takže se operativně šla jiná, která vedla i po sněhu. Navečer jsme zakotvili na ne zas až tak epesním místě, ale co… Hlavně, že jsem se opět proskotačil. 
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tady jsme se zkoulovali       





        Takešiho hrad
Vsuvka filozofická. Každý člověk získá po čase nějakou nálepku. Tady se dají jasně přidělit už dvě. Madam, kolem 40, asi nejstarší tady, jednou zapomněla vystoupit z trajektu a muselo se na ni čekat a hlavně při tůrách svou neohrabaností nezvyklou na pohyb v šutrech podpořenou teleskopickými hůlkami děsně zdržuje. Jako celkem nic proti, ale prostě „brzda“. No a druhá je „smolařka“. Celá skupina přeskakuje potok a jediná, kdo se v něm vykoupe… Následně nato uklouzne na šutrech a šeredně si naboří holeň. Oboje celkem pochopitelný, stát se to může každýmu (Baru spadla do potoka při čistění zubů, ale nikdo to neviděl), nic to nevypovídá o schopnostech, prostě smolařka.

Následoval opět přesouvací odpočinkovej den se zastávkou u fjordu Geiranger (takovej Špindl mezi fjordama), kde jsme se projeli i lodí a se zastávkou na hoře Dalsnibba (kolem 1500), která se tyčí nad fjordem, je z ní famózní výhled a dá se vyjet i s busem až nahoru. Zakotvili jsme v kempu u bran národního parku Jotunheimen. 
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Geiranger fjord
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Dalsnibba
Vsuvka zlodějská. Moc hezkej prvek na týhle zemi je ten, že cokoliv kamkoliv odložíte, tak i později najdete. To se týká například i nabíjejícího se foťáku, mobilu apod. V Norsku se prostě nekrade. Někdy je něco opravdu prosté.
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the way is shut
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ledovec pod Galdhoppiggenem
Galdhoppiggen (2469m) – nejvyšší hora Skandinávie. Sestup z týhle hory šutrů bude zřejmě patřit k mým horším životním zážitkům. Vzpomínáte si na předešlou úvahu o dešti ? Hmm. Zrovna dneska jsem zaslechl v autobuse takový moudro – Je rozdíl mezi zážitkem hezkým a silným. Je.

Tak o co konkrétně šlo. To takhle přijedete k chatě Juvashyta (1800). Za 45 minut bude průvodce po ledovci. Krátký školení co dělat s „prsákem“. Jde se k ledovci. Školení, jak se má pochodovat a dlouhá příprava lana pro 50 osob. Jde se. Had dlouhý okolo 200 metrů se kachním pochodem posunuje ledem, sněhem, břečkou a vodou. Dojde se na pevninu, odepne se a vyrazí na poslední část k vrcholu. Cestou je ještě jedna malá část ledu, ve které musí průvodce vysekat schůdky. Dobyde se vrcholu. 
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lana, skoby, závory         








dobyt
Teď je ta pravá chvíle se zmínit o počasí. Celá poslední fáze výstupu je v neproniknutelné mlze a úžasné výhledy si můžeme prohlížet jen na pohledech v teple vrcholové chaty, kde se zdržíme asi půl hodiny. Následuje sestup. Když vyjdete před chatu, obejme vás zima, vítr a déšť. Výprava, jestli něco fakt neumí, tak je to sestup šutrama. Teď navíc mokrejma. Vyplývá z toho to, že se často čeká. Jste oproti ostatním zdatní, čekáte proto dlouho. Oblečení máte hodně, ale ne na nějaké dlouhé čekání ve špatným počasí. Jste zmrzlí, máte mokrý kalhoty, boty a rukávy, stojíte na hraně hřebene kolem 2200, fouká, leje a co je nejhorší – nemůžete s tím vůbec nic dělat. Navázání na zpáteční cestu ledovcem trvá neskutečně dlouho. Konečně se jde. Vzpomínáte na bezdomovce na hlavním nádraží a přemýšlíte, jak jste asi daleko od úplného umrznutí.  Cestou se dovíte, že na konci lana jde stará paní a že budete muset jít proto pomaleji. Jste rozčilení. Ne. Jste mnohem dál. Jste úplně vzteklí.

Je mi líto, že příběhu poněkud chybí pointa (například uhynutí), takhle jen můžeme konstatovat, že vše se nakonec v dobré obrátilo a když nezabere ztrojnásobený přísun vitamínů a delší spánek, tak nás čeká pouze nějaká pořádná rýmička. Takže tak nějak.

Večer jsme přijeli do kempu a začali vařit. 

Vsuvka druhá klimatická. Opět se musím zmínit o dešti. Už mně ten padající hnus leze na nervy. První várka nás obvykle pokropí někde za polovinou tůry (z toho vyplývá, že obvykle přijdete do stanu/busu ne mokrý, ale vlhký, což je stejně jedno, protože co s tím, že jo…), druhá přichází do deseti minut po tom, co začnete vařit a přestane s dojedením večeře a ulehnutím do spacáku.

Další den byl opět víceméně odpočinkovej a přesouvací. Zastavili jsme akorát u splazu ledovce Nigardsbreen, kde si výprava, zatímco jsem byl běhat, zaskotačila. 
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ledovec Nigardsbreen
Vsuvka anatomická - oběhová. Před asi 7 lety, kdy jsem byl v Norsku naposled, jsme běželi po náhorní plošině Jotunheimenu a byl to nádhernej zážitek. Trochu jsem doufal, že by to i tady mohlo klapnout. Hele, jeli jsme přes ní dvakrát, ale to jsme jen projížděli. To mně teda krvácelo srdce. Musím se zmínit i o mé drobné charakterové vadě. Jsem asi drobný škudlil. Proto mé druhé krvácení proběhlo při placení vyhlídkové lodi po Geirangeru a průvodce po ledovci. To ale krvácely norský koruny.
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náhorní planina Jotunheimen
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hlavně nezvracet                





       městečko Lom
Přede dveřmi byl opět dvoudenní bivak v divočině. Bus nás vyklopil u jezera Gjende, po jehož břehu jsme následně s plnou polní šli asi 4 hodiny. Hele, jen co jsme dorazili do cíle k chatě Memurubu, tak začlo lejt. Já už to ani nebudu komentovat. Po dešti šla většina na tůru, já jsem se konečně pořádně protáhl po vrškách. Ze začátku se musel vybouchat asi 500metrovej kopec, ale pak už to byla taková dvouhodinová šolíchačka  kolem 1500m.n.m. Paráda.
Vsuvka překvapovací. Svět je malej. Jedna slečna tady je spolužačka nějakýho Procházky z PGP a jeden mladý pán chodil do třídy na Boženu s naší Marťou F.

Teda ten náš průvodce tak kecá. Tak dlouho žvaní o tom, že další den půjdem strašně nebezpečným místem (Bessengen), jako že vlevo 8 metrů pod tebou jezero, vpravo sráz 400 metrů dolů a ty stojíš na úžině a ještě k tomu nakloněný, že to připomíná hřbet střechy a kdo že má závrať, tak je synem smrti. Kdybych se na to včerejší den nebyl při běhání podívat, tak bych měl asi trochu nahnáno, ale takhle jsem se jen bavil, jakej  z toho mají ostatní strach. Tak hele, sráz vpravo byl, to jo a pořádnej, úžina nakloněná nebyla. Byla pěkně rovňoučká a široká. Hřbet střechy připomínala až hora, kterou jsme pak pokračovali. O osmi metrech vlevo se radši ani zmiňovat nebudu. Závrať se podle mě ani dostavit nemohla, takže nejnepříjemnější na dnešní, mimochodem velmi podařený tůře, bylo to, že bylo teplo, byla dlouhá a kopcovatá a konala se opět s obývákem na zádech. Královská etapa.   
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poslední tůra
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úžina Bessengen
No a pomalu se chýlíme k závěru. Zbývají už nějaké ty dojížděčky. Tak například, že ke konci jsme si s Baru přece jen užili svých pět minut slávy a to hned dvakrát během ani ne dvanácti hodin. Poprvé kvůli nám musel stavět bus, neb jsme patrně okusili potravinu nevalné chuti a podruhé se na nás muselo chvíli čekat, protože se Baru zastavily hodinky a ukazovaly stále hodinu do odjezdu – veselá příhoda. To takhle sedíte u jezera, v poklidu snídáte… kolik je ? Teprv osm, no tak to je ještě času... hele to byl pak takovej fofr! 

Nazpátek jsme to vzali ještě s prohlídkou Osla, jeli jsme vozem, cestou jsme brali naftu.
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definice kýče
Ještě bych se mohl zmínit trochu o osazenstvu. 

Řidiči: Jeden byl takovej jouda, celkem hodnej, celkem vtipnej, typ „Američan z Vysočan“. Druhej sice noblesnější ve výrazu, ale duší celej Venca Konopník ze Slunce seno. Buran nafrněnej, že má fáro (no, já jsem zas buran nafrněnej, že mám medaili, že jo). Takže taky jouda.   
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fáro
Průvodci: Byli tři a tak pohodový lidi jsem ještě neviděl. Jeden se nám navíc na trajektu trochu přiopil a byla to neskutečná legranda.

Účastníci zájezdu: mladý lidi většinou zpárovaný, tři singles, dva kamarádi, pět kamarádek, dvakrát dvě kamarádky.

No a abych nezapomněl. Já jsem taky single. Takže si zrovna můžu dát inzerát, že hledám (hele ne hned, to já si dám teda jako teď voraz jó) nějaké děvčátko, milé, sympatické, s dobrou povahou a příjemné na omak. Tak kdybyste o něčem takovém věděli…
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pes a jeho páníček se po čase začnou sobě podobat 
Kuba
