Jičínské skalní pětky 2005
      O víkendu 13.-14.8.2005 si kromě závodů GP Silesia či Piškot kapu dali orienťáci dostaveníčko také pod hradem Valečov. Orienťáci z jičínského oddílu zde uspořádali 3 etapový závod ve dvou dnech, Jičínské skalní pětky 2005. Jak už název napovídá, běhalo (nebo možná spíš chodilo) se převážně ve skalách a na mapách v měřítku 1:5000. Závodů se zúčastnilo 14 klokanů z celkového počtu 500 startujících (což bylo i omezení od ochranářů).

      Řekněme si nejdřív něco o mapách a terénu. Mapa prošla v letošním roce revizí. V porovnání s mapou z „NewBalance cup 2001“ (jak se myslím jmenovaly „Jičínské sk.pětky“před 4 lety) najdeme změny hlavně v porostech. Objevily se nové paseky, nové oplocenky, povyrostlé hustníky či „zhustníkovatělé“paseky. Skály ani budovy růstovou změnou neprošly a ani žádné nebyly vykáceny a tak po kvalitním zmapování z roku 2001 mohly v mapě zůstat jak byly. Vrstevnice na pár místech v mapě změn doznaly, ale ne nějak významných, což je podle některých názorů škoda. Mně osobně vrstevnice problémy nedělaly (krom toho, když kolmo na ně vedl postup…).

      Lze říci, že pro první dvě etapy byl terén kopcovatý a skalnatý. Obě etapy byly vypsány jako KT (délkou vypadaly spíš na sprint, podle časů vítězů asi na middle) a vystačily si jen s nejbližším prostorem v okolí Valečova. Při třetí etapě se pak většina tratí podívala i do severnější oblasti, kde už se tolik skal a rozmanitých údolíček nenacházelo. Kopce ale zůstaly. Větší část trati se ale opět odehrávala ve skalách (hlavně co se umístění kontrol týče).

      Počasí se naštěstí po pátečním (či sobotně-ranním) dešti umoudřilo. Celý víkend nepršelo a občas dokonce vykouklo sluníčko (hl.v neděli). Léto ale vypadá jinak. K večeru se hodilo i zimní vybavení jako rukavice či čepice. Ale nestěžujme si, na běhání bylo takovéhle počasí ideální.
      Teď podrobněji k jednotlivým etapám.
      Před první etapou, která se běžela na mapě Valečov-jih, jsme postavili stany a vytvořili tak 1.klokanský tábor. Druhý klokanský tábor tvořili ti, kteří v amfiteátru pod hradem nenocovali a tak se radši usídlili na lavičkách pod pódiem. První etapa odstartovala už v 10h a běžela se, jak už název mapy napovídá, v jižní části prostoru. Tratě (byly dosti podobné) vymetaly všechny skalnaté kopečky. Na jeden takový se šlo hned po startu. Hodně kontrol, krátké postupy (v kategorii D21A měřil nejdelší postup asi 250m a nejkratší necelých 50m), měřítko mapy 1:5000 (na kterém to utíká rychle, i když utíkáte pomalu), kontrola skoro v každém průchodu, to vše (a ještě další faktory:-) dělalo své… Chybovalo se dost. A tak se vyplatilo být pomalejší a číst mapu. Ale i tak se daly nějaké hloupé chyby vyrobit… Tomu, že se chybovalo víc než jindy, napovídaly i jednotlivé časy a také to, že i s 5´chyb bylo možné vyhrát D21A… Bylo to náročné i fyzicky. Průměr 10´na kilometr se stal nedosažitelným.
      A jak v první etapě dopadli Klokani? Zuzka i přes pár větších chyb (pro někoho meších:-) vyhrála o 1´20“ před Bárou Chudíkovou. Martina Č. se větších chyb vyvarovala a tak i přes svůj běžecký handicap (nebo možná právě díky němu) vybojovala v D21A 3.místo, se ztrátou 2´20“. Iva Mádlová svou kategorii D40 vyhrála, 7.místem ji doplnila ještě Ivana Bernartová. Maruška Š.byla v D50 4., Honza L. v H35 2. a Aleš Filip v H50 5. Ostatní se umístili za 10., 20. či za 30. místem. Ale i oni (nebo možná hlavně oni) si zaslouží ocenění. Hlavní mužskou kategorii vyhrál Martin Janata z Kotlářky před Jirkou Novákem z Nové Paky a Martinem Mackem z PHK.
      Odpolední etapa startovala až v 16h a tak byl nějaký čas na oběd, odpočinek, malou procházku či prohlídku hradu. Každý trávil tento čas po svém. Čas se snažil krátit Švihák, který nás víkendem „provázel“. Více či méně vtipné poznámky, pokusy o rozhovory a četbu z novin doplnil o soutěž (či anketu?) co že je to vlastně za tekutinu ta „voda živá“ ve stejnojmenné písničce Anety Langerové… ale zpět k závodům.

       Většina klokanů z 1.klokanského tábora naštěstí startovala dřív a tak jsme se nemuseli bát, že nás ve skalách zastihne tma. A byli tací, startující okolo 18:30h, kteří se obávali…:-)  Druhá etapa se běžela západně a severně od centra závodů, na mapě Valečov–západ. Start tentokrát na kopci. K prvním kontrolám se sbíhalo. Chtělo to zachovat klidnou hlavu. Kdo do toho „vlínul“, mohl z  37“ postupu udělat postup až desetiminutový…  Opět skály, krátké postupy, kopce, kontrola na každém rohu… Asi od poloviny trati se objevilo více delších postupů, které nás „přepravily“ mezi jednotlivými skalnatými kopečky. A tak také na kopeček (pořádný kopec) cílový. I když byla nějaká místa známá z dopoledního závodu, stále zde bylo možné potkat zmateně pobíhající a tápající závodníky. Kdybych měla porovnat tratě D21A z obou etap, odpolední etapa mi přišla jednodušší (a vím, že jsem z mé kategorie nebyla sama). Často se daly těžší skalnaté oblasti oběhnout a lehce pak kontrolu dohledat. Místy možná pomohla „znalost“ terénu z dopoledne a asi také rozmapovanost v měřítku 1:5000. Přesto se ale chyby dělaly. 
      Klokanům se opět dařilo (výsledkově alespoň někomu, ale vrátili se všichni:-). Zuzka, i když udělala „jen“ chybku 45“, tentokrát ztratila necelé dvě minuty na Báru Chudíkovou. Celkově tak před závěrečnou etapou na Báru ztrácela asi 20“. Třetí místo obsadila Kristýna Kovářová z DKP. Martina tentokrát nějaké chybky vyrobila a také už se ve více fyzicky náročné etapě projevila návštěva vira, přesto skončila na solidním 15.místě. Iva M. tentokrát obsadila 3.místo, náskok z první etapy byl ale značný a tak celkově zůstala na místě prvním. Ivana B.si polepšila na místo 5. Maruška Š. obsadila také místo 5. V mužských kategoriích opět skvěle zaběhl Honza L. a svým 2. místem se posunul na první místo celkově.  Aleš se v H50 posunul na místo 3. Do desátého místa ještě druhou etapu zalétl Zajdlák, který v H21B skončil 9. Ostatní se až na výjimky (výjimku:-) umístili v druhé desítce. Hlavní mužskou kategorii vyhrál tentokrát Lála, před Osvaldem Kozákem a Honzou Lauermanem. 
     A konečně tu byl čas na odpočinek. Večeře, posezení nad svařáčkem (v té zimě se hodil víc než pivo) a po desáté hodině ještě večerní prohlídka Valečova. To bylo pěkné zpestření. No, musím říct, že po tom víně, i když ho nebylo tolik, bylo docela náročné vnímat pana průvodce. Ale stejně si myslím, že to nebylo ani tak tím vínem, jako množstvím informací, které nám onen „hradní skřítek“ předkládal. Prohlídka byla ale moc pěkná a s loučema stylová. Viděli jsme netopýra, záchod, z kterého „to“ padalo rovnou na nádvoří a spoustu dalších věcí a neviděli jsme komíny, podle kterých nám pan průvodce označil Bakov, Mladou Boleslav apod. Asi si zapomněl text k prohlídce upravit na tmu:-)  Pak ještě krátké posezení a předávání si dojmů z dnešního dne s kamarády z jiných táborů a rychle spát a nabírat síly na nedělní závod.
      Závěrečná etapa startovala už v 9:30h. Lukáš startoval brzy a tak jsme si naplánovali vstávání kolem 7:30h. Budíka jsme ale nepotřebovali. V 7:20h se, k nadšení všech spících, a hlavně těch co startovali někdy pozdě, dosti nahlas rozezněla úvodní písnička z Pulp Fiction. Doplněná o Švihákův hlas a jeho oblíbenou „Vodu živou“. Nu což, jsme probuzeni, vstáváme. 

      Na start se šlo tentokrát skoro 1km, abychom se dostali do nejsevernější části prostoru (za silnici, která spojuje vesnici Západka a Krásnou vyhlídku). Mapa tentokrát pouze Valečov. Chybějící slovo ale bylo nahrazeno rozměry mapy. Tentokrát se běželo s A3, zato první dvě etapy s mapou o velikosti A4. Kdo přišel na start a okouknul situaci, trochu se děsil. Většina startujících totiž vyrážela od startu kolmo do kopce. No, co se dalo dělat. Museli jsme tam všichni… Jak jsem později zjistila, už tento úvodní kopec nám předznamenával průběh dnešního závodu. Nahoru, nahoru, orazit kontrolu a dolů, nahoru, nahoru… Ve skalách už se nedělní závod tolik neodehrával. Tedy, jak už bylo napsáno v úvodu, kontroly často umístěny ve skalách byly, ale postupy skalami většinou nevedly. A dohledávky už pak většinou nebyly nijak složité. Mně osobně se trať D21A moc nelíbila. Ale dařilo se a tak ji nebudu zas moc kritizovat (nebo pozdě?:-). 

      A jak to všechno dopadlo? I přes celkově nízkou klokaní účast VÝBORNĚ! Vrátili se všichni a někteří dokonce s medailovým umístěním. 

   D21A: Zuzka vrátila porážku z druhé etapy Báře Chudíkové a celkově tak vyhrála o 1´24“. Třetí Kristýna Kovářová už v součtu ztratila 13´23“. U Martiny se v běžecké a lezecké etapě ještě víc projevil „vir“ a po 27.místě v etapě z toho bylo pěkné celkové 16.místo.
   D21B: Monika L. po 13.a 19.místě v prvních dvou etapách, třetí etapu diskla (prý snad přestal pípat čip a po několika kontrolách a ražení do mapy to vzdala, ale radši se zeptejte jak to opravdu bylo). 

   D40: Iva Mádlová udržela první místo. Druhá Mirka Vejvodová sice mocně stahovala. I když druhou a třetí etapu vyhrála, 10´ztrátu z prví etapy stáhnout nedokázala. Iva vyhrála o 17“. Třetí už ztrácela 16´. Ivana Bernartová se po 7.místě v poslední etapě umístila 7. i celkově. Na vítězku ztratila necelých 50´.

   D50: Maruška Šlechtová podala, na rozdíl od soupeřek, tři vyrovnané výkony (4.,5.a3.m.) a celkově skončila se ztrátou 13´ třetí. 
   H16: Michal Souček, který v předešlých etapách obsadil 11. a 14. místo, závěrečnou etapu disknul. Důvod nevím. Podle mezičasů to vypadá na chybějící 15.kontrolu.

   H21A: Vítězstvím ve třetí etapě si celkové vítězství zajistil Osvald Kozák. 50“ za ním celkově zaostal Lála. Třetí nakonec skončil Jirka Novák z Nové Paky, ten zratil 5´30“. Za ním pak až do šestého místa byly jen malé rozdíly. 4.Martin Janata za třetím místem zaostal jen o 13“. 5.Tomáš Zakouřil byl za Martinem o 27“ a 6.Honza Lauerman za Tomášem o 40“.

   H21B: Klokany nejvíce obsazená kategorie. Nejlépe se zde umístil Jirka Čečka. Jednotlivá umístění 25.,13. a 24. ho poslaly na konečné 22.místo. Celkovým časem 163´ zaostal za vítězem asi o 44´. Těsně za Jirkou skončil Zajdlák. Skvělé umístění z druhé etapy doplnil 28. z první a 29.z třetí etapy a celkově to bylo 24.místo a ztráta asi 48´. Počet klokanů na číslo tři doplnil v této kategorii Lukáš. Ten si sice z krátké tratě udělal spíše klasiku a na trati postrádal občerstvovačky, ale i on se vrátil se všemi terčíky a nebyl poslední:-)  (a to ani v druhé etapě, kdy na trati dlouhé 3,1km strávil 82´:-)  Po umístění 37.,42. a 36. obsadil konečné 38.místo. Na vítěze ztratil 101´, ale ani přes veškerou snahu se nedostal na cenu závodu 1´za 1Kč…:-)

   H35: Honza Langr tuto kategorii, po 3 vyrovnaných výkonech (2.,2.a5.místo), vyhrál. Vítěz z prvního dne byl druhý den disk, těžko říci, jak by se mu dařilo dále, ale na to se historie neptá:-) Celkově druhý za Honzou zaostal o 6´ a třetí už o minut 11. V této kategprii Honzu ještě 14.místem doplnil Karel Souček (jednotlivá umístění:19.,13.,14.), ztratil necelých 51´.

   H40: Tady byl jediným zástupcem Mádloša. Ten se po 13.a 12. místě rozběhal a rozmapoval a v poslední etapě se 9.místem posunul také na celkové 9.místo. Časový souboj (v celkovém rekordním součtu časů) na dálku s Lukášem přibližně o 4´vyhrál. Ztrátu na vítěze měl ale menší asi o 20´.

   H50: V této kategorii jasně panoval „táta Bet“ (Antonín Procházka), který vyhrál všechny tři etapy a celkově před druhým tak o necelých 25´. Tím druhým byl k naší radosti Aleš Filip. Ten na rozdíl od některých soupeřů, kteří se sice umístili v jedné etapě vepředu, ale jinou diskli či jinak pokazili, zaběhl všechny etapy vyrovnaně. 5.,3. a 5. místo přinesly ovoce. :-)

   A co na to Lukáš? Tomu se závody líbily. Byla to prý sranda. Hlavně když často potkával různé klokany. Nejvíce prý Martinu, Moniku a ve třetí etapě ho doběhl Zajdlák.
Problémy dělalo měřítko, kopce byly větší a bylo jich víc než Lukáš čekal, hlavně když v popisech psali „0“:-).

Po tak dlouhém čase stráveném v lese dost náročný doběh (asi 175m, většina do kopce, trochu po bahně).
Když viděl, že je závod dlouhý 3km, čekal, že by tak za 35-40´mohl být zpátky. Že to tak asi nebude, zjistil už v první etapě, když byl po 30´v polovině. A tak by vážně uvítal občerstvovačky. :-)

Shromaždiště (a zároveň i kemp) pod hradem bylo fajn. Návštěva hradu byla pěkné zpestření.

Nelíbilo se mu nedělní probuzení, i když už v tu dobu měl stejně vstávat. A Švihák taky mohl občas „nemluvit“. 

Líbily se i kadiboudy na shromaždišti (ne Toi-toi, ale místní, dřevěné, se srdíčkem vyříznutým ve dveřích) a splachovací chemické záchody na startu 2.a 3.etapy:-)
  A to je pro dnešek vše. Je toho myslím víc než dost. Omlouvám se za drobné zpoždění napsání článku, ale snad právě s odstupem času nabere na kráse…:-)   










    Zuzka

